

《可爱的中国》等影视剧热播

荧屏暑期档,哪部剧最“抓”人?



今年荧屏暑假档大幕已经拉开。如今,《可爱的中国》在央视开播,革命题材热度不减,而卫视方面则主打青春题材,青年演员领衔的《流淌的美好时光》《亲爱的,热爱的》《奋斗吧少年》吸引年轻观众的目光。此外,当代都市题材的《时间都知道》《归还世界给你》也将在这个暑期档跟观众见面……到底哪部作品能真正“抓”住观众、成为暑期档大赢家?



《可爱的中国》剧照。

延伸阅读

方志敏在狱中是怎样写成《可爱的中国》

1935年1月27日,方志敏不幸被俘。但他并没有因身陷囹圄而停止战斗。在短短6个多月里,他克服种种难以想象的困难和疾病折磨,写下了《可爱的中国》等约13万字的重要文稿和信件。

争取监狱看守

2月2日,方志敏等被国民党军警从上饶押往南昌,囚禁于“委员长行营驻赣绥靖公署”军法处看守所。不久,方志敏便主动要求监狱方提供笔纸,他在《我从事革命斗争的略述》一文中写道:“我写一个条子给军法处,要求笔墨写我的斗争经过及苏维埃和红军的建设,军法处满口答应,以为我要写什么有益于他们的东西。”

方志敏有了笔墨纸张,写的第一篇文章就是《我从事革命斗争的略述》,这是狱中文稿中最长的一篇,有6万余字。

写作曾中断了一段时间,然而不久,方志敏又开始动笔,因为他已经找到了送出稿子的办法。

方志敏记述:监狱里的“士兵亦极易接近。如我虽是个重囚,找他们谈话时,他们都很和蔼可亲地来和我谈,自生活问题谈到革命问题。他们之中很多被红军俘虏过,到过苏区,都众口同声地说,苏区好,红军好,很容易结成朋友”。

被方志敏争取过来的人主要有3个,一是高家骏,浙江绍兴人,23岁,是刚从学校出来的青年学生,监狱的上士文书。他被方志敏的说服教育和坚贞品格所感动,答应帮助方将文稿送出去。二是看守所所长凌凤梧,他从内心敬重方志敏,在生活上给他一些关照与帮助。三是胡逸民,浙江永康人,早年参加过同盟会,追随孙中山革命,官至中央政府监狱典狱长。因官场倾轧,被囚禁在南昌军法处看守所的“优待号”。鉴于他的特殊背景,狱方对他监管宽松,给予一定的行动自由。胡逸民与方志敏接触渐多,以至成为狱中挚友。胡逸民也表示愿意帮助方将文稿送出去。

找寻隐蔽之处保藏文稿

由于得知文稿能够送出,方志敏坚定了写下去的决心。4月下旬,方志敏被转囚到“优待号”,这在客观上给方志敏继续写作提供了便利。

转囚“优待号”后,方志敏认真地搜索了牢房里每一个角落,希望找到一个隐蔽之处用来保藏文稿。他终于有所发现,那就是“壁上脱开的裱纸”。

“优待号”里的马桶,方志敏也派上了用场,在另一篇文章里,他写道:“这篇文稿,是决不能让人看到的。敌人是限定我8月31日交稿的,到了那天,我会留个字条告诉他们,我写的稿子,已经撕成碎片,丢到马桶里去了。我希望这篇稿子,能借友人力,送到党中央。”

争分夺秒写作

方志敏把写作视为对党的最后贡献。方志敏早年染有肺病,入狱以后,脚戴重镣,身体虚弱极了。进入炎热的7月,潮湿的牢房里,方志敏不顾蚊虫叮咬,挥汗如雨,仍然坚持写作。他预感到敌人留给他的时间不多了,便写信给“囚友”胡逸民:“为防备敌人突然提我去枪毙,故我将你的介绍信写好了,是写给我党的中央。”“请你记住你对我的诺言,无论如何,你要将我的文稿送去。”

晚综

1 《可爱的中国》诠释信仰的力量

近日,由吴子牛执导,张强担任总编剧,林江国、缪婷茹、唐国强、张歌、印小天等联袂演绎的电视剧《可爱的中国》在央视一套黄金档播出。该剧根据革命先烈方志敏的事迹创作而成,深情讲述了这位无产阶级革命家、军事家的光辉一生。

“朋友!中国是生育我们的母亲。你们觉得这位母亲可爱吗?我想你们是和我一样的见解,都觉得这位母亲是蛮可爱蛮可爱的……”这段饱含真情的文字选自国人耳熟能详的散文《可

爱的中国》,其作者正是闽浙赣革命根据地的创建者、红十军团缔造者方志敏。电视剧《可爱的中国》塑造了一代伟人方志敏的光辉形象,凸显了以“爱国、清贫、创造、奉献”为主要内核的方志敏革命精神,诠释信仰的力量。

青年演员林江国在剧中倾情饰演方志敏,他的表现得到了剧组主创的高度评价。制片人周浩表示:“林江国把方志敏坚定的理想信念诠释得淋漓尽致,整体塑造十分饱满,形神兼备。”



《流淌的美好时光》剧照。

2 家庭剧话题度不减

在刚刚过去的6月,《少年派》引发了观众对于亲子教育的大讨论,播出接近尾声的《带着爸爸去留学》也展现了家庭教育、家庭关系等家庭“问题”。这些作品紧扣现实内容,让观众在家庭关系这堂课中收获良多,因此话题度一直不减。有消息称,同样聚焦家庭教育的电视剧《小欢喜》也即将播出。该剧由黄磊、海清等主演,讲述了几个家庭的高考故事。不过,目前尚未确定具体播出日期。

同样是家庭剧,《哥哥姐姐的花样年华》聚焦的则是“再生家庭”。该剧目前正在江苏卫视播出,由王雅捷、王挺领衔主演,讲述了赵春雷(王雅捷饰)历经困苦磨难,终于找到属于自己的幸福的故事。

制片人王宏谈到这个选题表示:“现在再生家庭越来越多,这种组合家庭的痛比原生家庭会更多。再生家庭没有打断骨头连着筋的亲情,更加需要主人公的生活智慧。”



《亲爱的,热爱的》剧照。

3 当代都市题材新剧待播

在各大卫视待播剧单中,有两部都市题材作品备受期待。

其中,唐嫣和窦骁主演的《时间都知道》改编自随侯珠的同名小说,讲述了一次意外让31岁的时简长睡不醒,梦境中的时简回到了大学时代,重遇未来的丈夫叶珈成的故事。为了逻辑的顺畅和合理性,编剧们不仅在情节上做了相应的调整,甚至一些人物形象也做了改变,增添了亲情和友情故事线,使得整

个故事更加立体丰满。

参与《时间都知道》演出的杨烁,还有一部作品《归还世界给你》将在暑期档开播。《归还世界给你》在爱情格局之上推敲人性秘密,叶齐磊(杨烁饰)与沈忆恩(娜扎饰)白手起家,惨遭对手追杀,坠海后九死一生,以陆准的身份接近昔日恋人,开启复仇之旅……扑朔迷离的双重身份和相爱相杀的剧情让《归还世界给你》充满悬疑感。



《归还世界给你》剧照。

4 青春剧吸引年轻观众

由马天宇、郑爽领衔主演的现实主义青春剧《流淌的美好时光》讲述了清新的校园青春故事。剧中再次合作的马天宇、郑爽,演绎的是两小无猜的感情,两人熟知彼此的每一个习惯,轻松自在的日常相处,让观众纷纷表示“看到自己心目中青梅竹马最自然本真的样子”。

电视剧《亲爱的,热爱的》改编自墨宝非宝小说《蜜汁炖鱿鱼》,由杨紫、李现、胡一天主演。原著纷纷表示,对于该剧的改编十分期待。

此外,彭昱畅、董力等主演的《奋斗吧少年》也即将在暑期档开播。《奋斗吧少年》讲述的是网球少年的热血青春故事。晚综



《哥哥姐姐的花样年华》剧照。